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Szanowny Pan

Andrzej Mańka

Kordian Piszczek

Michał Ziebura

Radni Rady Miejskiej w Pszczynie

W uzupełnieniu do odpowiedzi na interpelację z 29 stycznia 2026 r. dotyczącą „funkcjonowania
obecnego systemu parkowania przy Szpitalu Powiatowym w Pszczynie” (pismo SG.KW-
014/2026) w załączeniu przekazuję wyjaśnienia Zarządu Szpitala Joannitas w Pszczynie.
Jednocześnie informuję, że do dnia dzisiejszego Powiat Pszczyński nie przedstawił wyjaśnień w
sprawie poruszonej w interpelacji.

Signed by / Podpisano
przez:

Dariusz Mariusz Skrobol

Date / Data: 2026-03-16
12:09

[PODPIS]

BURMISTRZ

Dariusz Skrobol

Załącznik- 1 szt.
- pismo Szpitala Joannitas w Pszczynie - znak sjp.dp.bzo.34.2026

Do wiadomości:

1. Leszek Szczotka

Przewodniczący Rady Miejskiej w Pszczynie

Urząd Miejski w Pszczynie
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W odpowiedzi na pismo znak PS.KW-0249/25 dotyczące funkcjonowania obecnego systemu
parkingowego przy Szpitalu Joannitas w Pszczynie na wstępie pragnę podkreślić, że mam
świadomość, iż kwestia sposobu naliczania opłat parkingowych jest sprawą bardzo delikatną,
ponieważ dotyka w szczególności pacjentów i ich rodzin, ale także pracowników i innych osób
korzystających z przyszpitalnego parkingu. Jednocześnie, wbrew wielu głosom, jest to sprawa bardzo

trudna do szybkiego rozwiązania. W celu należytego wyjaśnienia tej sprawy proszę o przyjęcie
poniższych wyjaśnień.

Zarząd Szpitala, uwzględniając potrzeby pacjentów, pracowników, ale także kosztyi przychody
pochodzącez opłat parkingowych, od dłuższego czasu planuje zmiany organizacji obsługi parkingu.

Trudność w sprawnej i wygodnej dla wszystkich organizacji parkingu wiąże się z:

+ uregulowaniem dróg dojazdowych, które krzyżują i nakładają wjazd i wyjazd

pojazdów bez względu na ich kategorię i pierwszeństwo;

e drogami pożarowymi;

e ruchem karetek;

e ruchem dostawców;

+ wysokimi kosztami montażu infrastruktury sprzętowej i jej obsługi;

e niewystarczającą liczbą miejsc parkingowych w stosunku do liczby osób

korzystających z usług szpitala lub z nim współpracujących.

Wiele osób w przestrzeni publicznej sugeruje, że problem jest łatwy do rozwiązania. Gdyby tak

było, to sprawa byłaby już dawno załatwiona i szpital samodzielnie prowadziłby parking. Często
w dyskusjach na temat przyszpitalnego parkingu wskazuje się posadowienie szlabanów Jako proste

i najlepsze rozwiązanie. Trzeba jednak zaznaczyć, że organizacja parkingu musi być przemyślana tak,
by nie utrudniać ruchu pojazdów systemowych, nie blokować wjazdu i wyjazdu dla dostawców
materiałów niezbędnych do działania szpitala (tlen, leki, materiały medyczne, krew, posiłki, pranie

SZPITAL JOANNITAS W PSZCZYNIE .
samorządowa sp. z 0.o. w restrukturyzacji

ul. dr. Witolda Antesa 11 KRS 0000479385 Sąd Rejestrowy w Katowicach Wydział
43-200 Pszczyna NIP 638 15 22 246 VIII Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego Kapitał
woj. śląskie REGON 276581253 zakładowy 14 618 700,00 zł

+48 32-611-53-00 kancelaria©szpital.pszczyna.pl BDO 000072603 szpital.pszczyna.pl



BI SZPITAL
=sl=. | JOANNITAS

W PSZCZYNIE

itd.) oraz odbioru odpadów, nie doprowadzać do korkowania się ulicy Antesa w godzinach
porannych kiedy to pracownicy dojeżdżają do pracy jak i popołudniowych kiedy wyjeżdżają
ze szpitala, zapewnić płynny ruch dla pacjentów stacji dializ. Dodatkowo należy szlabany umieścić
tak aby nie ulegały częstemu uszkodzeniu przez użytkowników.

W chwili obecnej na parkingi prowadzi jedna oznaczona droga (dla pacjentów, pracowników
i dostawców za wyjątkiem dostaw gazów medycznych i odbioru odpadów). Jest też odrębny wjazd
dla karetek jednak ze względu na częste awarie bram do podjazdu dla karetek korzystają one
z wjazdu wspólnego.

Montaż infrastruktury parkingowej poprzez instalację szlabanów wiąże się nie tylko z kosztami
zakupu urządzeń i oprogramowania (m.in. szlabany, kasy automatyczne parkingowe, system
monitoringu wizyjnego), ale również podciągnięcia linii energetycznej, późniejszego konserwowania
oraz serwisowania systemu parkingowego. Na chwilę obecną jest to inwestycja nieosiągalna

wszczególności ze względów finansowych. Co istotne, ze wstępnych analiz wynika, że takie
rozwiązanie spowodowałoby konieczność zlikwidowania około 20 miejsc parkingowych, których
brak byłby bardzo odczuwalny dla pacjentów i innych użytkowników parkingu i spowodowałby

konieczność poszukiwania miejsc poza parkingiem przyszpitalnym.

Zarząd zapoznał się z rozwiązaniami, jakie funkcjonują w innych jednostkach szpitalnych jednak

każde rozwiązanie dopasowane zostało do możliwości organizacyjnych danej jednostki różniących

się od naszych. W przypadku pszczyńskiej placówki szczególnym utrudnieniem jest nakładanie się
drogi wyjazdowej karetek pogotowania ratunkowego z innymi pojazdami, a także z drogą pożarową.

Bardzo trudna sytuacja finansowa szpitala zmusza Zarząd, mimo szczerych chęci
uporządkowania tematu parkingu przy szpitalu, do wyboru zadań priorytetowych. Najistotniejsze
jest zapewnienie bezpieczeństwa pacjentom i komfortu ich pobytu czy to na oddziałach szpitalnych

czy ambulatoriach. Infrastruktura szpitala wymaga ciągłych inwestycji remontowych

i modernizacyjnych, na które bardzo ciężko jest pozyskać środki finansowe.

W styczniu br. odbyło się spotkanie z przedstawicielem operatora systemu. Ustalono,
że pomimo zapisów regulaminowych dopuszczających natychmiastowe wystawienie wezwania
do zapłaty, w praktyce nie będzie ono wystawiane wcześniej niż po upływie 15 minut
od stwierdzenia braku ważnej opłaty. Rozwiązanie to wprowadza realny bufor czasowy, który
zmniejsza ryzyko obciążenia użytkownikóww sytuacjach krótkotrwałego postoju lub opóźnienia

w dokonaniu płatności.

Zapewniam, że Szpital pozostaje otwarty na dalszą współpracę z Gminą Pszczyna
oraz Powiatem Pszczyńskim w celu poszukiwania rozwiązań, które — przy zachowaniu
bezpieczeństwa i funkcjonalności — będą jak najbardziej przyjazne pacjentom oraz mieszkańcom.

Elektronicznie

Katarzyn a podpisany przez
Katarzyna Michalik

Michalik  Data:202602.18
09:19:06 +-01'00'
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